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Definicién 1: Un punto Pe 4B divide al segmento 4B en una razén r si %=r

Teorema de Thales: Si tres o mas paralelas cortan a dos o mas secantes
entonces los segmentos que determinan son proporcionales.

\ AD//BE//CF =25 . DE
i \' BC EF
/ \
Y am—
/ \
1 ri : Toda recta paralela a uno

de los lados de un triangulo y que corte a los otros dos, divide a estos lados en
segmentos proporcionales.
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/\\ DE//BC=22 - AE
/ \ DB EC
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a c

Corolario 2: Dos lados de un tridngulo son proporcionales a los segmentos que
en ellos determina cualquier recta paralela al tercer lado.




_ [ : s : : Si dos lados de
un trlangulo son proporcmnales a Ios segmentos que en eIIos determina una recta
que intercepta a los lados, entonces la recta es paralela al tercer lado.

AD AE AB _AC

/ \ = AB//DE
/ \ DB EC ' AD AE

riz_i : La bisectriz del angulo interior de un
triangulo divide al lado opuesto en segmentos proporcionales a los otros dos
lados.

AP bisectriz £BAC = Bp = A8
PC AC

ne

La bisectriz del @ngulo exterior de un
triangulo (que no sea paralela al lado opuesto) divide exteriormente al lado
opuesto en segmentos proporcionales a los otros dos lados.

CP bisectriz £DCB = P4 - AC
PB BC

- - - rd

: Sean C un punto que pertenece al interior

de 4B y D un punto que pertenece a AB, pero que no pertenece al segmento

AB, decimos que C y D dividen arménicamente a 4B si %:%

A C B D

s < *— — ——— -

Definicién 3 (Secciéon Aurea): Es la division armoénica de un segmento en

media y en extrema razon; es decir que el segmento menor es al segmento
mayor, como este es a la totalidad.

XB_AX 1, 5+1
TTT 2

AX AB ¢




Teorema: La bisectriz de un angulo interior de un tridngulo y la bisectriz del
angulo exterior adyacente, dividen armdénicamente al lado opuesto.

CP bisectriz £ACB ACQ bisectriz£DCB
AP 04

PB OB

A v s e

Definicién 4: (Tridngulos semejantes): Decimos que el A4BC es semejante al
AA'B'C' si y solo si: sus angulos homodlogos son congruentes y sus lados
homadlogos son proporcionales. Se nota como A4BC ~ AA'B'C'

c

A
€ ‘ A
jy AB _AC _ BC ; )
AiBt AiCl B'C'
i) «d=<xd' A «Bz=<«B' A xC=z=<xC' | ".
A M AL ¥
A 1 P -

Primer Criterio de semejanza de tridngulos (Angulo-Angulo): Si dos

angulos de un tridangulo son congruentes con dos angulos de otro triangulo,
entonces los tridngulos son semejantes.

c l
/ |
4 e

rd G /’J

_ ‘ XAz CAANEB=<4B"'= AABC ~ AA'B'C’

- // /,"'/
L | s ‘
A B n

Corolario 1: Una paralela a un lado de tridngulo determina otro tridangulo
semejante al primero.

Corolario 2: Si dos triangulos rectangulos tienen un par de angulos agudos
respectivamente congruentes entonces los triangulos son semejantes

Corolario 3: Si dos tridngulos tienen sus lados respectivamente paralelos o
respectivamente perpendiculares, entonces son semejantes

Corolario 4: Las alturas y las bisectrices homoélogas de dos tridngulos
semejantes estan en razon de sus lados homaologos.

Corolario 5: Dos triangulos isdsceles son semejantes si tienen un par de angulos
congruentes.

Corolario 6: Todos los tridngulos equilateros son semejantes.
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| Aplicaciones de la semejanza en la circunferencia

Teorema de las cuerdas: Si dos cuerdas de una circunferencia se cortan,

entonces el producto de los segmentos de una de ellas es igual al producto de los
segmentos de la otra.

—
7 e
’( . AE-EB=DE-CE
,‘f-/'

Teorema de las Secantes: Dos secantes que salen de un mismo punto, situado

fuera de la circunferencia, son inversamente proporcionales a sus segmentos
externos.

PA-PB=PC-PD

Teorema de las Secante v de la Tangente: Si por un punto situado fuera de

una circunferencia, se trazan una secante y una tangente, la tangente es media
proporcional geométrica entre la secante entera y su segmento exterior.

PA* =PB-PC




EJERCITACION

En la figura Li//L2//Ls, éCudl(es) de la siguientes afirmaciones es
(son) correctas?

i) .ﬁ:ﬂ

FE CD
BG _AG
CF GF
AG _ AB
AF  AC

A) Solo1I

B) SoloII

C) Solo III

D) SoloIyIIl
E) I, IIyIIl

2.

En la figura, se tiene una circunferencia___ de centro O, radio ry
didametro 4B. Si por el punto medio M de OB, se traza la cuerda CD
perpendicular al diametro, entonces la longitud de la cuerda CDes:

A) 3 C

B) /2 \
3

D) zr\ﬁ /
3

E) >

2" , D

En la figura siﬂierlt_e, AB es el didametro de la semicircunferencia de
centro O, DCL1AB, entonces, éCual(es) de las siguientes
afirmaciones es (son) siempre correcta(s)?

i) xz=ziy D

i) xiz=z:(x+y)

iii) xiy=y:z

A) Solol Z

B) SoloIIl ®)

C) SololIII L !

D) SoloIy III A v cYy B
E) Ninguna de ellas X y




4. En la figura, el punto Q divide al segmento PR en la razén 2:5. Si OR
mide 20, entonces éCuanto mide PR?
A) 8 : ; :
B) 28 P Q R
C) 50
D) 70
E) Ninguna de las anteriores
5. Enlafigura AC//DE.La medida de BC es:
C
5" |
A) 25
B) 20
c) 9 A"\\ -
D) 30 3
E) 14 \o< \5
E
6. En la figura siguiente, el triangulo ABC esta inscrito en la
semicircunferencia de centro O, DC L 4B, entonces, éCual(es) de las
siguientes semejanzas es (son) correcta(s)?
i) AADC~AACB
if) AABC ~ACBD c
ifi) AADC~ACDB
A) Solol
B) Solo III
C) SoloIyll
D) I IIylIIl -
E) Ninguna de ellas A D O B
| 7. &En cudl(es) de las siguientes figuras el valor de x es 12?

)

AR
\ my s 10 \e
8\ y 'lfﬁ . X \\ L 1(/ \
A e ! .

—
(8]

7 La N / \
L/l Lz\ L L, Lell L T Ly
A) Soloenl D) Solo en II y en III
B) SoloenlIl E) EnI,enIlyenlIll

C) Solo en III




8. En la figura, el triAngulo ABC es rectangulo en C y AC=BC=6\/—2_,
entonces CD mide:

o
A) 32
B) 62
c) 12
D) 3 L
£} B A D B

9. En el triangulo ABC de la figura, CE=3 y BE=12, entonces CD mide:

C
A) 6
B) 3V5 :
c) 32
D) 9
E) Falta informacion
A D B

10. En la _circunferencia de centro O de la figura, 4B es un diametro,
CD 1L AB, DB=3 y CD=4. El radio de la circunferencia mide:

A) 4 c
B) 5
) 5?

19 A oo J°
D) —

6
E) Falta informacion

11. En la figura, C es punto medio del segmento AD y el segmento BC
duplica al segmento AB. El segmento AB es al segmento BD como:

A) 1:2

B) 1:3

C) 1:4 F } f i
D) 1:5 A B D
E) 1:6

12. Sien la figura L1//L2 entonces el valor de x es:

A) 2
B) 7
Cc) 12,5
D) 18

E) Ninguno de los anteriores




13. ¢éCudles de los siguientes tridngulos son semejantes entre si?

0

)

1 09 25ﬂ

135;

v

1)

<

v

A) SoloIyII D) I,IIyIII
B) SololylIIl E) Ninguno de ellos son
C) SololIlylIIl semejantes entre si.

14. En la figura, se representa un poste y una nifia, ambos ubicados en
forma vertical. Si la nifa tiene una altura de un metro, y las
sombras del poste y de la nifia miden 7 metros y 50 centimetros,
respectivamente, écual es la altura del poste?

A) 35m ‘;,\ “ B,

B) 71m .

C) 14m ‘%%
D) 35m
E) No se puede determinar

15. En la figura el triangulo AABC~ADEC. Si CM=5, AB=21 y CN=15,

éCual(es) de las siguientes afirmaciones es(son) correctas?
I) CN:AB=CM:EB
I1) Area AEDC = 3'23
111) A'reaAEDC ___l

Area AABC 9

A) Solol
B) SololIylIIl
C) SololIylIIll
D) SoloIlyIIll
E) I IIylIII




16. Se ubicara una estacion de gasolina P entre las ciudades M y N que

distan 60 Km entre ellas, de modo que las distancias entre las
ciudades a la gasolinera estén en la proporcién MP:PN=2:3 . Si la
estacién de gasolina esta en linea recta con las ciudades M Y N, éA

qué distancia de la ciudad M quedara ubicada la estacion de
gasolina?

A)
B)
C)
D)
E)

12 km
24 km
30 km
36 km
48 km

17. En la figura el segmento BC mide 15 cm y es tangente en C a la

circunferencia de centro 0. Si O esta en el segmento AB que mide

25 cm y A pertenece a la circunferencia, entonces écuanto mide el
diametro?

D) 16,6 cm
E) 24,6 cm

A) 8cm
B) 16 cm /\\
C) 9cm AU B

18. Un agricultor tiene un terreno en forma de tridangulo rectangulo
como el triangulo ABC de la figura. Divide el terreno en cinco sitios
con divisiones paralelas al lado AC. éCual es el area de la regioén

10

achurada?
A) %ab
B) %ab
C) %ab
D) %ab
E) gab




19. Desde un punto P exterior a una circunferencia se traza una secante
de 16 cm, la cual determina una cuerda de 5 cm. Si el punto P esta a
15 cm del centro de la circunferencia, el radio de ella mide:

F.g ™
A) 5cm / \\
B) 6,5cm [ u] -
C) 7cm | : '. g
D) 7,5cm 'a\ / ‘_,,..-/""/
E) 8cm \. S
i :_//

20. En el lado 4Ddel cuadrado ABCD de lado a se determina un punto X

tal que %=%. Si EC 1L BX , entonces la longitud de EC es:

A) -%
S5a
B
) Tm
6a
c —
) T
D) 4?"
E) 25—“

21. El area del tridngulo ABC es 15 cm?, hc=5 cm. Q divide a 4B en
razén adrea, tal que AQ > QB. El drea sombreada en cm? mide:

A) g(l—ﬁ)

B) %(3—\15)

¢ -

D) E(3-Jﬁ) , — \\__.
2 A B

E) Ninguna de las anteriores

11




22. En la semicircunferencia de centro O se inscribe el triangulo CDE
cuya altura relativa al lado CD mide 8 cm. Si CZ mide 10 cm,

entonces ED mide:

a 1o Jers. e

B) 33—2 , / // /N\
9 3 / e \\\
D) 40 L//

E) —

W
=]
™
(e]
=)

23. El punto S es punto medio del lado PQ del tridngulo PQR rectangulo
en R. PQ=10 cm, QR=6 cm y ST L PQ. éCuanto mide 57 ?

A) 3 "
15
B) —4- r/
C) 5
20
® 3 \
E) Ninguna de las anteriores p s I

24. En el triangulo ABC se tiene que, 4D y CE son tranversales de

gravedad y se intersectan en angulo recto en el punto G. Si GD=3 y
GE=2 entonces BC mide:

A) 5 \/ﬁ "\\\\\ /,”’ . B
B) 217 \/;‘"\ |
C) 2i8 Ty~
D) 10 \ /-
E) 18 L
[ =

25. En una circunferencia de 20 cm de diametro, la distancia desde el
centro a una cuerda 4B es 6 cm. La cuerda 43 mide: :

A) 8cm

B) 10cm
C) 12cm
D) 16cm

E) No es posible calculario

12




26. Sea el tridngulo ABC rectangulo en C y de altura CD, se tiene que el
cateto AC=r y AD=s ¢Cuanto mide DB?

2_ 2
A) r 5
S
2 2
B) r4+s
Ry
) r’+s’
r
2 2
D) r-+s
o
5
E
) r’ 45

27. El tridngulo ABC es equilatero de lado 4 cm, CD altura y DE 1 AC,
entonces EC mide:

A) 2cm

B) 3cm .

C) V3 cm f \

E) +12-43 cm AR \

28. La circunferencia de centro O’ y radio 3 cm es tangente interior a la
circunferencia de diametro AB=8 cm. éCuanto mide CD, Si C es
punto de tangencia?

A) 1,8cm \\c

B) 24cm [ )
C) 2,5cm S G
D) 3,0cm /
E) 3,6cm

29. En un triangulo rectangulo isdsceles, se inscribe una circunferencia.
Si la hipotenusa del triangulo mide 4, entonces el radio de la
circunferencia inscrita mide:

A) 22-2)
B) V22+2)
C) 2(2-1
D) 4(/2-1)
E) 2(2-1)

13




30. En la figura, la circunferencia de centro O y radio r=1 esta inscrita
en un trapecio isésceles ABCD de bases 4B y DC. Si AB=1,
entonces el perimetro del trapecio es:

A) 5
B) 6
c) 8
D) 10

E) Faltan datos.

31. En el tridngulo de la figura, AD y BF son alturas. Si AD=8, BD=6 y
CD=4, entonces ED mide:

A) 3 A
B) 2
|
C) -
2 F A
D) 2
2
n & / E
| 85 D B
RESPUESTAS
1D 17 B
2 A 18 E
3 A 19 C
4 B 20 D
5 A 21 B
6 D 22 C
7 D 23 B
8 E 25 D
9 B 25 D
10 C 26 A
i1 D 27 B
12 B 28 B
13 A 29 C
14 C 30 D
15 D 31 A
16 B
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